Урок позакласного читання в 3 класі на тему :
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Мета : 
навчальна:продовжувати ознайомлення учнів з творами Василя Олек- сандровича  Сухомлинського; формувати у дітей доброту, чуйність, повагу до старих і немічних, доброзичливе ставлення до рідних і друзів; 

розвивальна: розвивати навички учнів оцінювати вчинки головних героїв оповідань, наслідувати їх позитивні риси, прагнути до самовдосконалення; збагачувати словниковий запас; 

виховна: виховувати віру в силу любові, дружби, добра і справедливості.

Обладнання: портрет В.О. Сухомлинського, виставка книг В.О. Сухомлин-ського, картки-блискавки, картки з скоромовкою, текстами оповідань, «дерево доброти», кольорові наліпки.
Хід уроку

І. Організація класу
ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.

· На уроці позакласного читання ми будемо говорити і читати  твори про добро. Доброта – це один з виявів людської душі, адже тільки людина здатна мислити, співчувати, мріяти. Сьогодні ми продовжимо знайомство з творами В. Сухомлинського.
 ІІІ. Вправа «Очікування»

Діти! В нас в класі з*явилося дерево доброти. Ми з вами знаємо, щоб дерево росло, розвивалося і давало плоди, за ним потрібно доглядати. А що необхідно в першу чергу? (Вода, сонце, грунт). Ось сонечко. На ньому записаний девіз уроку

 Не просто слухати, а чути.

Не просто дивитись, а бачити.

Запам'ятовувати, відповідати.
Дружно і плідно працювати.

Ще ви  назвали  воду.  Ось хмаринка із краплинками дощу. На них – вимоги до вас.  Прочитайте їх. Хотілось би прикрасити цю галявину. Ось дівчаткам – квіточки, а хлопчикам – метелики.  Але спочатку запишіть на них, що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку.

(Учні записують, виходять до дошки, зачитують, прикріпляють)

ІV. Мовленнєва розминка.

1.)  Читання складів з таблиці (таблиця складів) з питальною інтонацією і з стверджувальною інтонацією.

	Зуб

Зубр

Звук

Зал
	Кінь

Кущ

Ключ

Край
	Лак

Лист

Лев

Лов
	Мак

Мир

Мед

Мідь
	Ніж

Нуль

Нюх

Низ


2.)  Працюємо в парі. Взялись за руки.Гра «Сорока.» (промовляння скоромовки)

Скоро, скоро мовить Ганка
Скоромовки-спотиканки,

Слово в слова, слова  ловко

Скоро мовить скоромовки.


3.) 2.Читання слів із з карток-блискавок. 
Картки-блискавки: Любов     Щедрість      Вдячність    Чесність       Милосердя                Уважність     Щирість    Толерантність
V. Робота над біографією В.О. Сухомлинського.

· Діти, вдома ви самостійно опрацювали біографію                                 В.О. Сухомлинського. Дайте відповіді на запитання, які підготував наш кореспондент.
VI.   Представлення виставки книг В.О. Сухомлинського
VІI.  Хвилинка поезії

Добрим бути просто чи не просто? 

Не залежить доброта від зросту! 

Як людей полюбиш, пошануєш, 

Силу для добра й душі відчуєш!
Не забудь ні старця, ні дитину, 

Поділись останнім сухарем, 

Не носи в душі своїй провину.
Тільки раз на світі ми живем
.Людина починається з добра,
Із ласки і великої любові.
Із батьківської хати і двора,
З поваги, що звучить у кожнім слові. 

Людина починається з добра,
З уміння співчувати, захистити
Це зрозуміти всім давно пора,
Бо ми прийшли у світ добро творити. 

Людина починається з добра
Із світла, що серця переповняє.
Ця істина, як світ, така стара,
А й досі на добро нас надихає. 

VIII. Читання оповідань. (робота в групах) (перевірка д.з.)

· Зараз ви попрацюєте в групах. Кожна група буде читати своє оповідання. 1 група готується читати ланцюжком кожен по 2 речення, а 2 група готується читати в особах.

ГОРБАТЕНЬКА ДІВЧИНКА (В. Сухомлинський)
Другий клас розв’язував задачу. Тридцять п’ять учнів схилились над зошитами. Коли це у двері хтось тихо постукав.
— Будь ласка, відчини двері й подивись, хто там стукає,— мовить учитель.
Чорноокий хлопчик, що сидів за першою партою, живенько відчинив двері. До класу зайшов директор школи з маленькою дівчинкою. Тридцять п’ять пар очей впилися в незнайому дівчинку.
Вона була горбатенька.
Учитель затамував подих і повернувся обличчям до класу. Він дивився у вічі пустотливих школярів і мовчки благав: хай не побачить дівчинка у ваших очах ні подиву, ні насмішки.
У їхніх очах була тільки цікавість. Вони дивилися на незнайому дівчинку й лагідно всміхалися.
Учитель полегшено перевів дух.
— Цю дівчинку кличуть Олею,— каже директор.— Вона здалеку приїхала до нас. Хто поступиться їй місцем на першій парті? Бачте, яка вона маленька?
Усі шість хлопчиків і дівчаток, що сиділи за передніми партами, піднесли руки.
— Я...
Тепер учитель був спокійний: клас витримав іспит.

Добре слово (В. Сухомлинський) (2 гр.)
В однієї жінки була маленька донька Оля. Коли дівчинці виповнилося п'ять років, вона тяжко захворіла: простудилась, почала кашляти й танула на очах. До нещасної матері почали приходити родичі: Олині тітки, дядьки, бабусі, дідусі. Кожен приносив щось смачне й поживне: липовий мед і солодке коров'яче масло, свіжі лісові ягоди й горіхи, перепелині яєчка й бульйон з курячого крильця. Кожен говорив: "Треба добре харчуватися, треба дихати свіжим повітрям і хвороба втече в ліси й на болота". 

Оля їла мед у стільниках і солодке коров'яче масло, лісові ягоди й горіхи, перепелині яєчка й бульйон з курячого крильця. Але нічого не допомагало – дівчинка вже ледве вставала з ліжка. 

Одного дня біля хворої зібрались усі родичі. Дідусь Опанас сказав: 

– Чогось їй не вистачає. А чого – і сам не можу зрозуміти. 

Раптом відчинились двері і в хату ввійшла прабабуся Олі – столітня Надія. Про неї родичі забули, бо багато років сиділа прабабуся Надія в хаті, нікуди не виходила. Але почувши про хворобу правнучки, вирішила навідати її. 

Підійшла до ліжка, сіла на ослінчик, взяла Олину руку в свою, зморшкувату і маленьку, й сказала: 

– Немає в мене ні медових стільників, ні солодкого коров'ячого масла, немає ні свіжих лісових ягід, ні горіхів, немає ні перепелиних яєчок, ні курячого крильця. Стара я стала, нічого не бачу. Принесла я тобі, мила моя правнучко, один-єдиний подарунок: сердечне бажання. Єдине бажання залишилось у мене в серці – щоб ти, моя квіточко, видужала й знову раділа ясному сонечкові. 

Така величезна сила любові була в цьому доброму слові, що маленьке Олине серце забилось частіше, щічки порозовішали, а в очах засяяла радість. 

– Ось чого не вистачало Олі,– сказав дід Опанас.– Доброго слова.
ІХ. Інсценізація оповідання «Бабусин борщ». 
- А зараз подумки перенесемося до театральної студії. 
Юні актори підготували інсценізацію до оповідання Сухомлинського «Бабусин борщ» 
Автор. У бaбyci дві онучки. Живуть вони у великому місті, а на літні канікули приїхали в гості. 
Онучки. 
Бабусю,найбільше нам хочеться вашого борщу: мама розповідала, що ви варите смачний-пресмачний борщ. 
Автор. Зварила бабуся борщ . Та от біда. Забувати стала. Поки ва¬рила, - двічі посолила. Поставила на стіл дві миски бор¬щу та и припрошує онучок: 
Бабуся. Онученьки йдіть ось і борщик зварила - зi свіжими помідорами, ка-пустою i сметаною. 
А чи солила - й не пам'ятаю... Стара вже... Посолю. 
Сідайте. От сіль у сільниці - добавляйте coбi на смак. 
Автор. З'їли дівчатка по ложці борщу. Ой, який же солоний! 
Зглянулись між собою, усміхнулись непомітно. Лож¬ка за ложкою - виїли та ще попросили. 
Онучки. Ой який смачний. 
Бабуся. А чи солила ж я борщ? 
Ніна. Ми й не помітили. 
Оля . Такий смачний, що про сіль i не подумала. 
- Значить, солила,— з полегкістю зітхнула бабу¬ся. - А завтра це діло вам доручу: боюся, що забуду посолити. 
Онучки. 
- Добре, бабусю, - і знову зглянулись. I непомітно всміхнулись. 
Вчитель. – Чи сподобалась вам поведінка дівчаток, адже вони сказали неправду? Чому вони це зробили? 
(Так, вони сказали неправду, але вчинили по-доброму. Дівчатка проявили повагу до старенької, рідної людини. ) 

Вправа «Займи позицію» (чи правильно вчинили дівчата, обманувши бабусю)

X. Фізкультхвилинка.

Усміхнемось сонечку! (підняли руки вгору, усміхнулись.)

Здрастуй, дороге ! (помахали руками).

Усміхнемось квіточці! (присіли, уявили квіточку на підлозі, посміхнулись їй).

Хай вона росте! (показали руками, як росте квіточка.)

Усміхнемось дощику! (підняли руки вгору, посміхнулись.)

Лийся, мов з відра! (руки вгору -  вниз, вгору -  вниз.)

Друзям усміхнуся! (посміхнулись сусідові справа, зліва.)

Зичу всім добра! (простягли руки в сторони, узялись за руки, підняли  всі разом руки вгору.)
XI.  Ознайомлення з новим твором. 

1. Передбачення  за  ключовими  словами .

· А  тепер  уважно  подивіться  на  слова і  передбачте , про  що  буде  наше  сьогоднішнє оповідання.

· Дощ  
· Хлопці 

· Незнайомець 

· Співчували 

· Допоміг

·  Чим  відрізняється співчуття  від  допомоги ?
· Яку  б  назву ви  придумали  до  оповідання ? 
· Оповідання  В.Сухомлинського має  назву« Красиві  слова  і  красиве  діло» . Чи справдилося  ваше  передбачення  ми зараз  і  перевіримо .
2.Словникова робота. 
У тексті вам зустрінуться такі слова : 
Прочитайте слова луною: 
злива; 
дужий; 
негода; 
пересидіти; 
Поясніть порівняння: 
мокрий, як хлющ;(дуже мокрий) 
ллє, як з відра.(йде сильний дощ) 
3.Читання твору учнями самостійно

Красиві слова і красиве діло
	Серед поля стоїть маленька хатина. її побудували, щоб у негоду люди могли сховатися й пересидіти в теплі. 

Одного разу серед літнього дня захмарило й пішов дощ. А в лісі в цей час було троє хлопців.Вони сховалися в хатинці й дивилися, як з неба ллє, мов з відра. Коли це бачать: до хатини біжить ще один хлопчик.Незнайомий.
 Мабуть, з іншого села.Одежа на ньому була мокра, як хлющ. Він тремтів од холоду. 
І ось перший із тих хлопців, які сиділи в сухому одязі, сказав:
— Як же ти змок на дощі! Мені жаль тебе... Другий теж промовив красиві й жалісливі слова:
— Як страшно опинитися в зливу серед поля! Я співчуваю тобі...
А третій не сказав ні слова. Він мовчки зняв із себе сорочку й дав її змоклому хлопчикові. Той скинув мокру сорочку й одягнув суху. Гарні не красиві слова. Гарні — красиві діла.




4.Виявлення первинного засвоєння змісту прочитаного. 
Робота в групах 

(Кожна група складає по 3 запитання по змісту)

5. Читання  по  замовленню ( по  1  реченню)

·  Чому  хлопці  опинилися  в  хатинці ?

· Який  вигляд  був  у  незнайомого  хлопчика ?

·  Яка  головна  думка твору ?

6. Висновок.Чому навчає це оповідання?(Бути уважним , турботливим до людей,співчувати не тільки на словах,а й на ділі)
ХIІ. Гра «Збери прислів*я» ( в парах)

Де є добрі люди, там біди не буде. 
Доброго тримайся, поганого цурайся.

Хочеш собі добра, не роби нікому зла.
 Хто добре робить, тому зло не шкодить.

Доброму скрізь добре.
Все добре переймай, а зла уникай. 
Все добре, що добре кінчається.
Хочеш собі добра, не роби нікому зла.
ХІІI. Домашнє завдання

На наступний урок позакласного читання підготуйте вірш про зиму та намалюйте ілюстрацію до нього.

XIV. Підсумок уроку

На початку уроку в нас в класі з*явлося дерево доброти. А дерева ми садимо для того, щоб отримувати плоди. Я сподіваюся, що наш урок не був безплідним, а тому кожен з вас отримує яблуко. На ньому продовжіть думку «Я зрозумів, що…»
XV.Заключне слово вчителя
Любі діти! 
Відкривайте серце для добра.
Всім, хто поруч, подаруйте крихітку тепла. 
Сильні будьте! Не лякайтесь боротьби зі злом.
 Памятайте: перемога завжди за добром. 
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